

EGYETÉRTÉS

Csávolszky Lajos
tulajdonos és felelős szerkesztő.

Kossuth Ferencz
főmunkatárs.

KIADÓHIVATAL:
BUDAPEST, IV. PÁPÓVELEDE-UTCA 8.
Telefon száma 63-54.

SZERKESZTŐSÉG:
BUDAPEST, IV. PÁPÓVELEDE-UTCA 8.
Telefon száma 55-88.

tek, saját magatokrát, a ti családaitokért,
a ti gyermekeitekért, a kiknek sorsa össze
van forrva a haza sorsával!

terimnek befolyása alatt* dolgozzák ki a javaslatokat.
A befolyás pedig lehetetlen volna, ha a két kormány a kvótát nem tárgyalná és egységre nem jönné.

a tisztelt, rokonszenv és szívéllyesség nyilvánulásával
semmi kívánni valót sem hagy fenn.

Micsoda terv például az, hogy az alkudozásokban érintett kérdéseknek egy bizonyos részét még a jelenlegi országgyűléssel intéztessék el — a mint mondják, épen a vámegegyeztet — a többit, köztük a kvótás bankkedvezletek hagynák a jövő országgyűlésre? Már kifejezték azt a határozott meggondolásunkat, hogy az ellenzék pártok ismerni fogják azt a köteleességüket, melyet a választások előtt a nemzeti akarat jogainak biztosítása nekik előír. Ez az ellenzék szellem már elég biztosítékul szolgál arra nézve, hogy a Bánffy-kormány semmilyen kiegyezési taktikájára, mely a parlament agoniájára van építve, ne sikerülhessen. Ezt a feladatot még komolyabban kellene venni akkor, ha a kormány a jelenlegi országgyűlésen egyedül a vámegegyeztet minden kapcsolatot nélkül a többi alkukérdésekkel akarná elintéztetni. Lehet, hogy az új vámegegyezésben a kormány a jelenlegi állapothoz képest bizonyos vívmányokat tudna felmutatni és ezekkel valaminő kedvező hatást is szeretne előidézni. De ismerve a dolgok jelen állását és az osztrák miniszterium kifejezett szándékait, mi sem lehet jogosultabb, mint az a gyanu, hogy a magyar kormány az olyan egyszerű vívmányért, minő például az osztrákok által eddig jótalanul bitorolt fogyasztási ádó védelmeinek visszaszerzése, föltétlen kötelezettségű vállal a magyar kvótajárműknak nagymértvű fölemelésére. Már ez a mellőzhetlen föltételek megteremtési a két kérdésnek alkalmi kapcsolatát. De van közöttük természetesen dolgi kapcsolat is, mert véve azt a végős esetet, hogy a kvótajárműk uj arányát kellene elfogadni, a magyar kvótának fölemelése abszolúte csak uő képzeltető, hogy az önálló vámterület megteremtésével tetemesen gyarapítsuk a magyar állam jövedelmét. Még a legvalakibb kormánypartiságra nézve is, a kiegyezési kérdések megoldásának csak ez a két útja létezhetik.

Kossuth Ferencz.

Kiegyezési tárgyalások.

A két kormány ma befejezte tanácskozásait s mint a Bud. Tud.-nak Bécsből táviratozták, a vám- és kereskedelmi szövetés fűgőben maradt összes pontjaira nézve, teljes megegyeztet eredményezett és csakis az őrleli forgalomra nézve nem tudták a nagyon is szétágozó nézeteket és érdekeket összeegyeztetni. A vám- és kereskedelmi szövetésbe az állategészségügyi rendőri intézkedéseken felül felvettek határozatokat arról is, hogy ezentul Ausztriában korlátlanul megengedik a magyar biztosító intézeteknek fiókokat felállítani, nem kötik ezt külön engedélyadáshoz és csak a törvényes cözögőjezést teszik a társaságok kötelezésévé; megállapodtak továbbá abban is, hogy a monarchia mindkét állama egyforma törvényes rendszabályokat fog alkotni a műbörgyártás, a mezőgazdasági termékek hamisítása, a vándoripar, a súly és mérék, a mennyiségi és minőségi meghatározás stb. ügyében.

A két pénzügyminiszternek ma közös értekezlete volt dr. Kautz bankkormányzóval s ennek eredményeül tekinthető, hogy a két kormány most már a bank legutóbbi javaslataira oszonos jegyzékben fog felelni, melynek szövegével dr. Gruber és dr. Popovics bizattak meg. A szóbeli tárgyalások folytatása a bankkal egyelőre ninesen tervebe véve.

Baró Bánffy Dező miniszterelnök és Darányi Ignác földművelésügyi miniszter a közös miniszteri értekezlet előtt gróf Goluchowski közös külügyminiszterhez mentek, mivel hosszabb időn át tanácskoztak és azután a magyar miniszterium épületében Simits szerb követlátogatását fogadták.

Baró Bánffy miniszterelnök és baró Josika miniszter kivételével a magyar miniszterek ma este visszatartak Budapestre.

Toepke és Kélenyi min. tanácsosok és dr. Ballay min. titkár szakelőadók már szinten távoztak Bécsből és csak Liphay min. tanácsos, Ottyik osztálytanácsos és dr. Hudyna tanár maradtak ott, a kik az állategészségügyi egyezményrel foglalkoznak, továbbá Bóro osztálytanácsos is, hogy Liphay min. tanácsosokkal együtt részt vehessen a vámterkeztetnek a japán kereskedelmi szerződésre vonatkozó hétéfőn délután kezdődő tárgyalásán, a melyekre Szántó min. tanácsost is várják az igazságügyminiszteriumtól.

A bolgár szerződéssel reménylik, hogy még a szünetek előtt tisztába jönnek ugy, hogy a közös vámterkeztet bevérandónak véli dr. Stancosy szerdára jelzett visszakereszet Szófiából, hogy ez ügyet még a szünetek előtt elintézzék. Az érdekel miniszteriumokban ma délelőtti kollezióknál a jegyzőkönyvi megállapodásokat, a melyek közül a legtöbbet a ma délutáni miniszteri értekezleten csupán hiteltelítették.

Az őrleli forgalomra nézve, melyet az őszszel fognak finalizálni, a magyar kormány — a N. Fr. Pr. értesítése szerint — hajlandó az osztrák kormányának az eltőrésre vonatkozó óhajának engedni, de még ama konzessziók felett tárgyalnak, melyeket ez irányban a budapesti malmoknak nyújtani akarnak.

A bankkredítre nézve az idézett lap értesítése az, hogy még a nyár folyamán újra megkezdik a szóbeli tárgyalásokat a bankkal. Ebben a kérdésben is remélik a kormányok, hogy őszig egyszégre jön létre. Auguszts végén újabb értekezlet tartanak, melyben főleg a kvótakérdést fogják tárgyalni.

A N. Fr. Presse ma hosszabb cikkekben foglalkozik a kiegyezési tárgyalásokkal, s ezeket írja: Tegnap délelőtti a kereskedelmi miniszteriumban két óráig tartó értekezlet tartottak, a melyen különböző, a vám- és kereskedelmi egységre vonatkozó kérdéseket tárgyaltak. Azután a földművelésügyi miniszteriumban folytatták a tárgyalásokat a műbörök és az állatforgalom tárgyában. Délután a miniszterelnökségnél újabb három óra hosszútartó tanácskozás volt a Bécsben időző összes osztrák és magyar miniszterek részvételével.

Hogy a kvóta kérdésében minő eredményre jutottak, arról ninesenek értesítések. A pénzügyi dolgok mégis csak másodsorban jönnek kérdésbe. A bankkredít egyáltalán nem vonták be a tárgyalásba, mert itt bár a kormányok között, de nem a bankkal kell egyszégre lépni; a bankjegyzettel kell újból tárgyalni. E tárgyban, mint haljukk, Lubics pénzügyminiszter és Kautz bankkormányzó értekeztek egymással. A valutorform folytatása tárgyban szinten nem tanácskoztak; a bankjegyhátérték bevonása tárgyában már korábban egyeztet jött létre. A petroleumum kérdésén szinten már korábban megoldották és az új egyeztet az asványolaj beviteli vámanak nem jelentésként emelést cözözta. Ellenben a fogasztási adók tárgyában még végleg nem határoztak. Külösen a sőr és szeszadók emelése, valamint a cukoradók és a cukorprémiumok újabb meghatározása csak később kerül nyilvánosságra.

A jelenlegi tárgyalásokon a főszly a vám- és kereskedelmi szerződések megújítására van tekintete. Itt a fontosabb kérdésekben teljes egyetértés jött létre és csupán egyes részletkérdésekben tolnak új tárgyalások. Mindenkéltől az állatforgalom kérdését oldották meg. Az állatforgalom szabályozása tárgyában a mostani vám- és kereskedelmi egyezségben nines megállapodás. Most tehát külön pont intézkedik mind a két állam állatforgalmát tekintetében. Külön jegyzőkönyvben állapították meg a közzelebi módozatokat. A szállítások kérdését a két államban ugy szabályozták, hogy leguább az áltami szállításknál mind a két állam újrat egyenlő elbánásban részesítők.

Hogy lesz-e rendszabályoknak praktikus eredménye, az csak a jövő fogja megmutatni. A részvénység és biztosítási intéztek tekintetében mind a két államnak aközözabadsága marad. A vasuti tarifja kérdésében mindenesetre némi gyengítését a német kereskedelmi szerződéssel analog megállapodást vettek fel a vám- és kereskedelmi szerződésbe. Az őrleli forgalom tekintetében a végérvényes egyszégre csak az őszszel jönnek létre; ugy látszik, hogy a két kormány megegyeztet abban, hogy az őrleli forgalommal teljes felhagyának és hogy a magyar kormány a budapesti malmoknak bizonyos kedvezményeket ad. Magyarországi követelését a tiróli gabonajóltek melézése tárgyában, nem fogadták el ez, a pótlék 1906-ig érvényben marad. Ellenben a műbörök tekintetében teljesített Magyarországi kívánásait és elhatározta, hogy a visszatérdek és a hamisítások megakadályozása tekintetében szigorú rendszabályokat hoznak.

A vám- és kereskedelmi szerződés tehát a föbb pontokban el van intézve. De megkötés csak akkor lehet, ha a kvóta-kérdést elintézik. Mert gondolni sem lehet arra, hogy Ausztria a fogasztási adók tekintetében oly egyezményt kössön, a mely az osztrák államkincstárnak közel három millió kárt okozna, a mig másfélöl Magyarországra a kvóta kérdésében szabadon intézkedhetik.

Gróf Goluchowski külügyminiszter holnap Ischibe utazik a királyhoz.

Budapest, július 18.

A király látogatása a román udvarnál.

Arra a hirre, hogy Ferenz József király meg fogja látogatni a román királyt, Bukarestből a következőket táviratozták a Pol. Cor.-nak:

Az a hir, hogy Ferenz József császár és király látogatást tesz a román udvarnál, ugy a román fővárosban, mint Románia lakossága között nagyon kedvező benyomást tett. E látogatás fontosságát meg emeli az a fellogás, melyet a vezető bécsi körök felölé találnak. A „Fremdenblatt“ erre vonatkozó fejtegetésit Bukarestben nagy örömmel és búszkeséggel olvasták. Az a személyes barátság, mely Ferenz József és Károly király között fenáll, elégségre volna ugyan, hogy ezt a látogatást megokodatalja, azonban a jelen esetben még egyszerűen a barátság és udvariasság ténnyéről van szó, hanem a szomszédos államok összefüző szoros és barátságos viszonyának nyílt hangsúlyozásáról. A bécsi lap említett cikkének oka a helyi, a melyekben a román király iránt való elismerés és a román kormány törekvései iránt való igazságságos nyilatkozik meg, az ország minden részében a legnagyobb meglepedést keltette. Ez az elismerés annál becsesebb, mert egy olyan állampártól származik, a kinek volt alkalma Károly király kiváló tulajdonságait, a román nemzet civilizatorikus munkásságát és a kormánykörök képességét közelről megismerkedni közönlözni. Késégtelen, hogy gróf Goluchowskiak köszönhető, hogy a két ország egymáshoz való viszonya bensőbbé vált. A külügyminiszterium telviszonya méltányolta Romániát, királyát és államférfiait és Ferenz József császár és király biztos lehet abban, hogy olyan fogadtatásra talál, a mely

Lyukfúrás a vízbe.

Mit neveznek a görög mitológiából átszármaszot fogalmak révén Penelope-munkának, — azt hisszük — immár Bánffy Dező is alaposan érti. Valahányszor miniszterelnökünk és a szakmájuk szerint érdekelt társai kiegyezési problémák megoldásával bajlódnak, az officiózusok bécsi és budapesti kelettel mindannyiszor diadalmasan kijelentik, hogy az osztrák miniszterekkel folytatott tanácskozásokban sikerült is egész sor differenciáit kiegyenlíteni. Utólag azonban rendesen következik a bevállás is, hogy az állított kiegyenlített részletek a ki nem egyenlítotték nélkül egyáltalán nem jönnék tekintetbe és a kiegyezés még mindig a délabb családok káprázata. Ujra összességben Bécsben és Budapestben, megkérlik a dolgunk másik végénél az egyeztetési varrogatást és megint eljutnak olyan eredményekhez a részletekben, melyek eredménytelenséget jelentenek az egészre nézve. Igazán keserű sors ez Bánffy Dezőre nézve, ki hogy Penelope erényeivel birna, azzal bizonyára maga sem dicséskszik. Nem is tudná senkivel sem elhitetni, hogy csupa hüségöl törvényes ura a magyar közvélemény iránt és igaz föltételeb a felölösségére bizott nemzeti vágyonak szándékosan teszi hiábavalóvá a kiegyezési munkálatokat. Nem állítjuk épen azt, hogy miniszterelnöki Penelopeknak meggondolás nélkül hajlanék a körülte lebzselő bécsi urak csábításaira, a kik az ő Odüsszeusának szép országát szeretnék kezökre kaparítani. De ha ebben benső érzés vezeti, az nem annyira a becsületesség, mint inkább az a nagy aggdóság, hogy a végzetes tíz év letelével az általános választási áradaton az ő rég bolyongó törvényes ura meg talál érkezni és hatalmas harci bárdjával szétzítve az istentelen, léha kérő népszé között, igratlanul megbünteti a hütlenné vált hitves is.

Félnék a választásoktól, melyek határideje nemesak nálunk, de Ausztriában is föltételmentes közeledik. Csak ez a felelem magyarázza meg azt a lázas buzgótságot, melyvel az eddig tapasztalt nehézségek után is most a nyár legforróbb napjaiban, mikor még a legedzettebb miniszter lelke is elveszti az „en“ érzését és a Nirvana öntudatlan nyugalma után álitozik, a kiegyezés egyik-másik részének nyélbe ütész fáradoznak. Igaz, hogy nálunk Magyarországon a mi pompás választási gyakorlatunk mellett a kormányok az általános választást nem szokták valami veszedelmes veremnek nézni, sőt inkább ugy tartják, hogy ez a legvénebb mamehükság csodás íjító fűrdője. De a kiegyezési alukban most inkább mint valaha az ország anyagi életérdeke kerülnek eldöntés alá és a magyar kormány méltán tarthat attól, hogy ez a körölmény erősen felzaghatalja a hipnotikus alomba búvott kormánypárti választót is. Hajh, ha még arra gondolnak, hogy a kvótafölemelés réme is ott lebeg majd a választási csatákba induló jó magyar nép előtt, lehet a mamehük még oly pogány és elszánt, bizony keresztet vet és ijedve hátrál vissza, mintha az alvilág borzalmi nyíltak volna meg előtte. Az előbbi kormányok mindig ugy intézték is a dolgok sorát, hogy Ausztriával kötött anyagi érdekel szerződéseinket mindig a választások előtt igtathatták törvénybe. Bánffy pedig legjobban érzheti, hogy olyan programterheléssel, minőt most nekünk Bécsből diiktálnak, a választások árkan átgratni, meg lehetösen nyaktörő vállalkozás volna. Ilyen helyzetben nem csodálkozhatunk rajta, ha az intézők az utolsó pillanatokban a képviselőház felosztására előtt még kétségbeesett látást-futást művelnek, és környezetükben furcsábbnál furcsább terveket emlegetnek, melyek számbavehetlenségéről talán épen az itözökön kívül mindenki meg van gyözödve.

A munkási emlékünnap.

Az ország figyelmét most Munkács felöl fordul, a hol hazánk kezödnék az ünnepek, a melyeket a hónapias kegyelet, a lelkesedés s a nemzeti érzés rendez Munkácson. Ott pihent meg ezer év előtt Árpád vezér az ő dicső seregével; ott állt meg az ország határain, a hűtiszerek körülvezén a tájon, hogy hódító körútjában hazát szerezzen és letegye a magyar állam alapkövét. Innen indult tovább az ország szive felé, hogy ellenállhatatlan erővel, hős elszántsággal és fáradhatatlan munkával meghódítsa az erdős, bérzes szép hazát, a melynek fiait ezer év után az ő emléket tisztelve, ünneplik a honalapítvány nagy munkáját.

A nemzet kegyelete ezt a helyet is emlékoszloppal jelölte meg, hogy a hely jelentőségét a késő utókor előtt is szemléltethető tegye. Igylánk a munkási ünnepeknek ezredvi ünnepeleink sorozatában elsőrangú történelmi jelentőségükkel és részvesz azokban minden hazafias érzes ember, a nemzet apraja-nagya; a beszedék, a melyek ott é fognak hangzani, számos jelszóval gyantant fognak végig zúgni az országban, lelkesítve és buzdítva mindazokat, a kik hisznek a magyar állameszmében és annak örökökétőségében.

Munkács felöl.

Munkács, július 18.

Akár csak minap, a pusztaszeri ünnepp napján, ugy szakadt az eső ma reggel is, a mikor a képviselők és meghívott vendégek egymásután robogtak fogataikon a keleti pályaudvarhoz, a melynek folyosóján ugyancsak élénk volt ma reggel az élet.

A képviselők csakhamar elhelyezkedtek a kocskiban és rögtön vidám társalgás indult meg. Az ünnepelekre az ellenzékiek közül a következők utaztak el: Jusch Gyula, Meszlényi Lajos, Uray Imre, Lakatos Miklós, Bartók Lajos, Tuba János, Barabás Béla, Frey Ferenz, Endrey Gyula képviselők.

Eltvársainkhoz a vidéken.

Érdekes hírek érkeznek hozzánk az országon minden részéről. Mindenfélé akadtak vállalkozók a nép ámitására s annak az eszmezavárnak a kihasználására, melyet a lezajlott egyházpolitikai küzdelmek a pártok állásaiban és a polgárság csoportosulásában felkötöttek. A vállalkozás dízletel; álarozot hordani szegényesletes dolgot; minden vélemény tiszteletreméltó, csak ószinte legyen — és minden őszintén vallott vélemény bentünk csak udvarias ellenfele talal. De az álarozozottak fölünk ne várjanak udvariasságot. Nap-nap után értesülök arról, hogy itt és ott járnak emberek, kik hittegetik a népet; elhitetik vele, hogy ők is akarják a haza állami függetlenségét és részavaznak majd annak idején; ők is akarják az önálló vámterületet és követelni fogják majd annak idején; egyeztet mind azt akarják, a mit mi, csak hogy mind ezt majd annak idején.

Annymira mennek e népámitók, hogy még az én csekélységem hibeinek is vallják magukat a hozzáim ragaszkodó nép előtt, mintha nekem lehetnének személyes hibeim. holott csak eltvársaim lehetnek, kik elveinkhez hiven ragaszkodnak, ép oly hiven, mint én.

A magyar népnek józan esze bőven elég arra, hogy lerántsa az ámitók álarozatát, ha fontolóra veszi azt, a mit hall. Nem kell tehát mátra kérnem a magyar népet, mint arra, hogy ne higgyen vakon, hanem fontolja meg hitét.

Azt tudja, hogy az országon sok párt van már, sokféleképen magyarázzatik elveiket és álláspontjaikat; a sok magyarázathöl oly eszmezavart kavartak fel a népben, hogy idő kell, hogy e zavarból kibontakozzék.

De a magyar nép ne feledje soha, hogy létezik az a párt, melyet 48-as és függetlenségi pártnak hívnak.

Igaz, hogy a nép tudja azt is, hogy a pusztá elnevezés most már nem jellemző pártot széles e hazában.

Hisz a kormánypártot szabadelvű pártnak hívják és vannak népámitók, kik elhitetik egyik-másik közszéggel, hogy a ki nem tartozik a szabadelvű pártéhoz, nem szabadelvű és nem is lehet szabadelvű; minthogy pedig a szabadelvűség s a szabadság elválaszthatatlanok, a ki nem szabadelvű, (nem lévén tagja a szabadelvű párt) nem küzd a szabadságért.

Vannak mások, kik azt mondják, hogy a nemzeti pártot azért nevezik nemzetiének, mert a nemzeti aspirációk pártja; ha tehát valaki nem tartozik oda, ez csak azért van, mert lelkeben ninesenek nemzeti aspirációk.

Vannak ismét, kik a néppárt nevére hivatkoznak és esküsznek, hogy a ki nem tagja, nem lehet a nép barátja, mert ha az lenne, a nép pártján lenne; pedig e pártban sok a nagy ur és sok a pap, de kevés a nép.

Nem folytatjuk a felsorolást, csak ismételten intjük józan népünket, hogy ne hallgasson semmi ámitásra.

A függetlenségi és 48-as pártnak neve nemcsak név, és igazán kifejezi a czélt, mely felöl törekszik.

1848-ban hazánk elérte állami függetlenségét, a koronás király helybenhagyásával; pártunk ezt akarja most is.

De pártunk főképp hazánk függetlenségét akarja, eltekintve évszámoktól is és eltekintve az évszámokra való hivatkozástól. Többet mondok azonban a magyar népnek, ha sok okoskodásra, sok fejtegetésre, sok megkülönböztetésre nem akar ügyelni, mire ügyeljen!

Azt kérdem tőle, ragaszkodik-e Kossuth atyánk emlékéhez? Hiszi-e, hogy fia az ő emlékéhez örökké hű fog lenni negyvennyévi hontalanságra után? Szeretettel környezi-e a hazatérő hontalant? Eddig e kérdésekre mindig és mindenütt igennel válaszolt a nép, riadó igennel, rajongó lelkesedéssel, könyözöz szemekkel.

No hát van egy zászló, melyet az lo-bogtat, a kite szerzés, józan, romlatlan, hazafias magyar nép; ő nem kér mást, nem kér többet, nem is fogadna el többet soha, mint azt, a mit már is előlegeztél neki, a magyar nép szeretetét, de azokért az elveket, melyek arra a zászlóra vannak írva, melyet kezeire bizott a párt, mely legközelebb áll boldogult édes atyánkhoz, ezekért az elveket minden kértőltek, küzdelmet kér, áldozatot, kitartást, ujra és újra sorakozást, mindent a haza jójövérért, a haza szabadságáért, a haza függetlenségéért, a haza jólétéért és mindent li érte-

Elegáns férfiruhákat legújtanosabb árban készit 24 órá alatt, mérték után English Warehouse DEUTSCH F. KÁROLY

lommalm métermázsint 2.80-3.40 forint. I-a szuperfosztat 16-18% vízben oldható foszforsavtartalommal...

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.

A francia cukorárak meglehetősen emelkedtek. A francia kormány elhatározta, hogy a külföldi cukor árát...

Bánator lakóállomás megnyitása. A nagy folyam- és tengerhajózási részvényszerűség igazgatóságától...

A komlótermés Újvárhelyben. Szent-Erzsébről érkező jelentések szerint ott és a környéken az idén a komlóültvényeket megtámadta a hosszúfűző...

A répa veszedelme. Nagyszombatból írják lapunknak, hogy itt a cukorkorpa egész utóbbi időben gyönyörűen állott, s most, a hőség és szárazság bekövetkeztével...

Szaj- és körömfiás. Baranya vármegye több községéből is kaptunk egyszerre híreket a Baranya vármegyéhez tartozó...

A kövágóhid takarmánya. Az országos magyar gazdasági egyesület több ízben megkereste a tanácsot, hogy a kövágóhidon szükséges takarmányt a főváros környékének gazdái...

Párisba rendelt juhok szállítása. Az alsó-ausztriai cs. kir. helytartóság június hó 30-án 62.262 sz. a. kelt hirdetésével...

Időjárás. A központi meteorológiai intézet jelenti, hogy hazánkban tegnap délután és az éjjel nyugaton voltak helyenként jó zivatarok...

KERESKEDELEM ÉS TÖZSDE.

Váltóműveletek. Az osztrák-magyar bank egyelőre felhagyott az aranyvásárlással, mert az arany Londonban jelentéktelen megrázkodott...

Bankmutatók. Az osztrák-magyar bank július 15-ikéről szóló ma megjelent kimutatása szerint dacára a mediónak a kölcsönülteben 16,096,505 forint haladtak meg a visszafizetések az új benyújtásokat...

főbb tételei, összehasonlítva a tavalyi és tavalyelőtti megfelelő tételekkel, a következők voltak július 15-én:

Table with columns for year (1894, 1895, 1896) and various financial items like ércszállítás, váltófárca, lombardüzlet, bankjegyforgalom, etc.

A gabonapiac helyzete Dél-Oroszországban. Odesszából írják lapunknak a következőket: A hanyatló termésállapot dacára az itteni terményárak változatlank; csaknem ugyanannyi mint fél évvel ezelőtt...

A romániai gabonatermesztés és gabonázás helyzete. Brailából írják a következőket: Az aratás szakadatlanul folyik az egész királyság területén, sőt némely vidék már eszépenek is; az eredmények nagyjában megfelelnek a várakozásnak...

Dél-Oroszországi gabonatermesztés. Szófia július 14-én 14-17 óráig exportra 7000 pud ruzsot; 35.500 pud árpat, 70.000 pud búzát, 25.000 pud ruzsot és csak 4.000 pud kukoricát.

Dél-Oroszországi gabonatermesztés. Szófia július 14-én 14-17 óráig exportra 7000 pud ruzsot; 35.500 pud árpat, 70.000 pud búzát, 25.000 pud ruzsot és csak 4.000 pud kukoricát.

Dél-Oroszországi gabonatermesztés. Szófia július 14-én 14-17 óráig exportra 7000 pud ruzsot; 35.500 pud árpat, 70.000 pud búzát, 25.000 pud ruzsot és csak 4.000 pud kukoricát.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTÖZSDE. - Julius 18. - Gabonatózsde. A mai készletülteben a szilárd hangulat uralta a piacot. Buzában mérsékelt volt a kínálat és a tulajdonosok csak 2 1/2-3 kral magasság áron voltak hajlandók eladni...

122.80-ig, budapesti villamos városi vasút 285.-, osztrák Landerbank 253.50, osztrák-magyar államvasút 363.-, elbavölgyi vasút 275.50, alpesi részvények 80.50, 20 frankos arany 9.51, londoni váltóár 119.85.-, Tartott.

Hivatalosan a mai gabonatózsde a következő eladások jegyzetelték: Buza. Tiszavideki: 500 mm. 81 k. 7.05 forint. 300 mm. 81 k. 7.- frton, 100 mm. 82 k. 7.05 frton, 250 mm. 81 k. 7.07 1/2 frton, 2000 mm. 79.5 k. 6.92 frton, 100 mm. 80 k. 7.- frton, 2000 mm. 79.5 k. 6.90 frton, mind három hónapra.

Table titled 'Hivatalos effektív-árak' showing prices for various goods like Buza, Tengeri, Repce, Káposzta, etc.

Dél-Oroszországi gabonatermesztés. Szófia július 14-én 14-17 óráig exportra 7000 pud ruzsot; 35.500 pud árpat, 70.000 pud búzát, 25.000 pud ruzsot és csak 4.000 pud kukoricát.

Dél-Oroszországi gabonatermesztés. Szófia július 14-én 14-17 óráig exportra 7000 pud ruzsot; 35.500 pud árpat, 70.000 pud búzát, 25.000 pud ruzsot és csak 4.000 pud kukoricát.

Dél-Oroszországi gabonatermesztés. Szófia július 14-én 14-17 óráig exportra 7000 pud ruzsot; 35.500 pud árpat, 70.000 pud búzát, 25.000 pud ruzsot és csak 4.000 pud kukoricát.

Dél-Oroszországi gabonatermesztés. Szófia július 14-én 14-17 óráig exportra 7000 pud ruzsot; 35.500 pud árpat, 70.000 pud búzát, 25.000 pud ruzsot és csak 4.000 pud kukoricát.

Dél-Oroszországi gabonatermesztés. Szófia július 14-én 14-17 óráig exportra 7000 pud ruzsot; 35.500 pud árpat, 70.000 pud búzát, 25.000 pud ruzsot és csak 4.000 pud kukoricát.

122.80-ig, budapesti villamos városi vasút 285.-, osztrák Landerbank 253.50, osztrák-magyar államvasút 363.-, elbavölgyi vasút 275.50, alpesi részvények 80.50, 20 frankos arany 9.51, londoni váltóár 119.85.-, Tartott.

Hivatalosan a mai gabonatózsde a következő eladások jegyzetelték: Buza. Tiszavideki: 500 mm. 81 k. 7.05 forint. 300 mm. 81 k. 7.- frton, 100 mm. 82 k. 7.05 frton, 250 mm. 81 k. 7.07 1/2 frton, 2000 mm. 79.5 k. 6.92 frton, 100 mm. 80 k. 7.- frton, 2000 mm. 79.5 k. 6.90 frton, mind három hónapra.

Table titled 'Hivatalos effektív-árak' showing prices for various goods like Buza, Tengeri, Repce, Káposzta, etc.

Dél-Oroszországi gabonatermesztés. Szófia július 14-én 14-17 óráig exportra 7000 pud ruzsot; 35.500 pud árpat, 70.000 pud búzát, 25.000 pud ruzsot és csak 4.000 pud kukoricát.

Dél-Oroszországi gabonatermesztés. Szófia július 14-én 14-17 óráig exportra 7000 pud ruzsot; 35.500 pud árpat, 70.000 pud búzát, 25.000 pud ruzsot és csak 4.000 pud kukoricát.

Dél-Oroszországi gabonatermesztés. Szófia július 14-én 14-17 óráig exportra 7000 pud ruzsot; 35.500 pud árpat, 70.000 pud búzát, 25.000 pud ruzsot és csak 4.000 pud kukoricát.

Dél-Oroszországi gabonatermesztés. Szófia július 14-én 14-17 óráig exportra 7000 pud ruzsot; 35.500 pud árpat, 70.000 pud búzát, 25.000 pud ruzsot és csak 4.000 pud kukoricát.

Dél-Oroszországi gabonatermesztés. Szófia július 14-én 14-17 óráig exportra 7000 pud ruzsot; 35.500 pud árpat, 70.000 pud búzát, 25.000 pud ruzsot és csak 4.000 pud kukoricát.

122.80-ig, budapesti villamos városi vasút 285.-, osztrák Landerbank 253.50, osztrák-magyar államvasút 363.-, elbavölgyi vasút 275.50, alpesi részvények 80.50, 20 frankos arany 9.51, londoni váltóár 119.85.-, Tartott.

Hivatalosan a mai gabonatózsde a következő eladások jegyzetelték: Buza. Tiszavideki: 500 mm. 81 k. 7.05 forint. 300 mm. 81 k. 7.- frton, 100 mm. 82 k. 7.05 frton, 250 mm. 81 k. 7.07 1/2 frton, 2000 mm. 79.5 k. 6.92 frton, 100 mm. 80 k. 7.- frton, 2000 mm. 79.5 k. 6.90 frton, mind három hónapra.

Table titled 'Hivatalos effektív-árak' showing prices for various goods like Buza, Tengeri, Repce, Káposzta, etc.

Dél-Oroszországi gabonatermesztés. Szófia július 14-én 14-17 óráig exportra 7000 pud ruzsot; 35.500 pud árpat, 70.000 pud búzát, 25.000 pud ruzsot és csak 4.000 pud kukoricát.

Dél-Oroszországi gabonatermesztés. Szófia július 14-én 14-17 óráig exportra 7000 pud ruzsot; 35.500 pud árpat, 70.000 pud búzát, 25.000 pud ruzsot és csak 4.000 pud kukoricát.

Dél-Oroszországi gabonatermesztés. Szófia július 14-én 14-17 óráig exportra 7000 pud ruzsot; 35.500 pud árpat, 70.000 pud búzát, 25.000 pud ruzsot és csak 4.000 pud kukoricát.

Dél-Oroszországi gabonatermesztés. Szófia július 14-én 14-17 óráig exportra 7000 pud ruzsot; 35.500 pud árpat, 70.000 pud búzát, 25.000 pud ruzsot és csak 4.000 pud kukoricát.

Dél-Oroszországi gabonatermesztés. Szófia július 14-én 14-17 óráig exportra 7000 pud ruzsot; 35.500 pud árpat, 70.000 pud búzát, 25.000 pud ruzsot és csak 4.000 pud kukoricát.

122.80-ig, budapesti villamos városi vasút 285.-, osztrák Landerbank 253.50, osztrák-magyar államvasút 363.-, elbavölgyi vasút 275.50, alpesi részvények 80.50, 20 frankos arany 9.51, londoni váltóár 119.85.-, Tartott.

Hivatalosan a mai gabonatózsde a következő eladások jegyzetelték: Buza. Tiszavideki: 500 mm. 81 k. 7.05 forint. 300 mm. 81 k. 7.- frton, 100 mm. 82 k. 7.05 frton, 250 mm. 81 k. 7.07 1/2 frton, 2000 mm. 79.5 k. 6.92 frton, 100 mm. 80 k. 7.- frton, 2000 mm. 79.5 k. 6.90 frton, mind három hónapra.

Table titled 'Hivatalos effektív-árak' showing prices for various goods like Buza, Tengeri, Repce, Káposzta, etc.

Dél-Oroszországi gabonatermesztés. Szófia július 14-én 14-17 óráig exportra 7000 pud ruzsot; 35.500 pud árpat, 70.000 pud búzát, 25.000 pud ruzsot és csak 4.000 pud kukoricát.

Dél-Oroszországi gabonatermesztés. Szófia július 14-én 14-17 óráig exportra 7000 pud ruzsot; 35.500 pud árpat, 70.000 pud búzát, 25.000 pud ruzsot és csak 4.000 pud kukoricát.

Dél-Oroszországi gabonatermesztés. Szófia július 14-én 14-17 óráig exportra 7000 pud ruzsot; 35.500 pud árpat, 70.000 pud búzát, 25.000 pud ruzsot és csak 4.000 pud kukoricát.

Dél-Oroszországi gabonatermesztés. Szófia július 14-én 14-17 óráig exportra 7000 pud ruzsot; 35.500 pud árpat, 70.000 pud búzát, 25.000 pud ruzsot és csak 4.000 pud kukoricát.

Dél-Oroszországi gabonatermesztés. Szófia július 14-én 14-17 óráig exportra 7000 pud ruzsot; 35.500 pud árpat, 70.000 pud búzát, 25.000 pud ruzsot és csak 4.000 pud kukoricát.

MELLÉKLET A 197. SZÁMHOZ.

TANÜGY.

A reáliskola.

Behozta az „Entwurf”; nyolc osztályosra kig... 1875 óta testvé... reáliskola...

Azt mondja ez a törvény: „A gimnáziumm... és reáliskolának az a feladata, hogy az ifjuságot... magasabb általános műveltséghez juttassa... és a felsőbb tudományok képzésére előkészítse... A gimnázium ezt a feladatot a minden irányu... humanisztikus, főleg az ó-klasszikai tanulmányok... segítségével, a reáliskola pedig főleg a modern nyelvek... és mennyiségben a természettudományok tanítása... által oldja meg.”

Azóta, hogy meg... a törvényt meghozták 16 esztendő... fogták le a s... általános iskolákat összeváltatóra... a gyakorlat. Abban az időzített definícióban, mely a... kétféle középiskola különbségét is megállapítja,... nem egyetlen egy tétel, mely azóta frázisnak... bizonyult volna.

Frázis az első tétel, hogy mindkét középiskola... általános műveltségre juttatja. Mi e helyeken s... egyébutt... rég kint utaltak, hogy non sens az olyan „általános... műveltség”, melyet különböző eszközökkel... dolgozó lét intézett kultivál.

Frázis a másik tétel, mely abban fejei a kétféle... középiskola különbségét, hogy az egyik a humanisztikai tanulmányok, „főleg az ó-klasszikai” tanulmányok, a másik „a modern nyelvek, a mennyiségben és természettudományok” tanítása által oldja meg feladatát.

E tétel egy része már akkor, a törvény megfogalmazásán pillanatában hazugság volt. A törvény 3-ik és 4-ik §-ban ugyanis meg van mondva, hogy mik a kétféle középiskola eszközei. Ez eszközök között a matematikát és természettudományokat ott találjuk mind a két iskolában: ott találjuk az 1879-ik és 1884-ik évi gimnázialis és reáliskolai tantervekben. Micsoda lélekkel írhatta le tehát a törvény 1-ső §-ának szövegét, hogy csak a reáliskola oldja meg feladatát a mennyiségben és természettudományok segélyével.

De csakhamar hazugságnak bizonyult a tétel másik fele is. 1887-ben elrendelte Trefort, hogy a reáliskolák jobb tanulói számára az állami intézetekben szervezni kell a latin tanítást, s később ezt kiterjesztették a reáliskolák felső osztályainak valamelyik tanulójára, viszont az 1890. évi XXX. törvények megengedték, hogy a gimnáziumi tanulók a görög nyelv helyett ugynevezett pótló tantárgyakat választhassanak.

Ma aztán ugy által a dolgok, hogy a gimnáziumokban görögül nem tanul 36,1%; a reáliskolákban latinul tanul 26,3%.

Hogy all meg tehát mána a középiskolai törvény 1-ső §-ának szövegése: „a gimnázium a minden irányu humanisztikus, főleg az ó-klasszikai tanulmányok segélyével oldja meg feladatát”; Seholgy, a törvény nyilván feljás volt, annak bizonyult.

Hogy annak bizonyult s napról-napra mindjobban annak bizonyult, az is mutatja, hogy a gimnáziumok közül 88 tanított a francia nyelvvel mint rendkívüli tantárgyat. Wlassics ímént megjelent Jelentésben meg hozzáteszi ehhez a tényhez, hogy „Tekintve az úgynevezett (a francia nyelv tanításának) egész tudományos fejlődésének szempontjából való nagy fontosságát, nem fogom elmulasztani, hogy a tantervtúteleket e rendkívüli tantárgyakkal tartásdára bízdtam.”

A középiskolai törvény szerint pedig ez a francia nyelv a német nyelvet eggyütt „főleg” a reáliskoláknak lét volna tárgya s íme kiderül, hogy mindkettőjük sűrűsben a gimnázium „fontos” tantárgyavá publikáltatnak.

A törvény szövegében leléző ellenmondásokat ekként, az aránylag rövid idő teljessen kimutatta, de egyáltalán össze is kuszálta a két tételzetet, összekuszlta feladatát, eszközöit, képzésében dolgában.

Nem a jánorból szüli, ki gyermeke fejlődésének leghevesebbet évet, a 10-18 év közé eső kort bízza a középiskolai vezető kezére, de az agrifur admitterátor el nem igazodik többé azon, hogy hol kezdődik s hol végződik a két testvérintézet.

Pedig az ember azt hinné, hogy a „műveltség”, az értelmi világszögött terjesztő intézetnek, az iskolának kellene világszögött dolgában előjárnia. Krisztus: „Ti vagytok az élet svajci és ha ső megzelenell, mivel szózatassak meg” akár csak az iskolákra mondta volna!

Es mégis kőna a reformáló köz, mely rendszeres világszögött hozna e középiskolai felülvizsgálóba. Ezt a bibliai zavart még növelte az ímént lelévő II. egyetemes tanügyi kongresszus középiskolai szakosztályának egy határozata.

Egyik vidéki reáliskola igazgató indítványára ugyanis azt a határozatot fogadták el a nevezett szakosztály, hogy meg kell szintelni a reáliskolákat azt a tagoltsággal, mely az 1-4. osztályt s a felsőbb 5-8. osztályt tartó dolgában egymástól elkülöníti, hogy így a reáliskola is olyan „egységes” tanítézzé váljék, mint a minő egységes a gimnázium.

Mit mutat e határozati javaslattal szemben a gyakorlat? Ide jőnek a közoktatásügyi miniszterium legközelebbi hivatalos jelentéséből a reáliskolai tanulók ugynevezett fölébnyomásait.

Table with 2 columns: Year (1888-1895) and Number of students. Data: 1888-ban az I. reáliskolai osztályba járt 1531; 1889-ben a II. > 1296; 1890-ben a III. > 1069; 1891-ben a IV. > 470; 1892-ben a V. > 411; 1893-ban a VI. > 370; 1894-ben a VII. > 370; 1895-ben a VIII. > 370.

Az itt közölt hivatalos adatok szólnak a mellett, hogy a reáliskola tanulók száma a IV. osztály végzetével majd felenyre szűll le, vagyis a tanulók ötven százaléka ekkor szakiskolába lép.

Vajjon mi hasznát veszik majd azok a tanulók azoknak a felbhangyolt ismereteknek, a melyeket az új határozati javaslattal szent szervező „egységes reáliskolában” kapnak, mely ismereteknek beletézzé a tanulók meg nem várhatják, mert a reáliskolák a II-ik osztály végzetével elhagyják?

Ugy hisszük, hogy a pedagógusoknak hiába jó az élet tanítása. Vakon mennek szürke teóriáik után.

Ez a szürke teoria, mely az egykor sokat ígért reáliskolára is ráborult, nem más, mint a régi gimnáziumok hagyománya. Egy esomó filológiai zálas, egy másik esomó meselgetés. Nyelv és történet, bizonyos „nemzeti” mázba bujtatva, ez a mai középiskolai pedagógia vezérleje.

Az 1893. évi XXVI. t.e.z. 2. §-a elrendelle, hogy ezen törvény szentesítésétől számva ötödiként (5 ízben) minden tanító korpoktelt kájon.

A törvényhozási jóhiszeműleg megalkotta ezen törvényt, hogy némileg ellensúlyozza ugyanezen t.e.z. más szükkebbé állított 1. §-át, mely ezuttal másodízben is 300 forintban állapítja meg a tanítók fizetési minimumát.

Ránk, tanítókra a mily leverőleg hatott a t.e.z. ezen 1. §-a, csaknem öly vágástalálhatott az ötödéves korpoktelt elrendelő 2. §-ra, mert ha épíno, nincs a vakacs is.

Csakgy mind inkább közledeik az első ötödéves korpoktelt megadásának ideje, amál jóbant tért, majd hódítást belefoglalt az aggodalom és bizonytalanság, a szentesítést nyert törvények 2. §-ának végrehajtása iránt.

Ezen aggodalmunk a tetőpontra bágott azoznak, kik az Egyetértés ez évjún. 7-ik számban „A tanítók korpoktelt”-ről írt cikkeit olvasták. Mert ezen cikkek, szinte kétségbejelölőleg meggyőző aról, hogy az ötödéves korpoktelt nagy részönként csak a papiruson van és lesz is meg; a mennyiben a törvény világszögött határozatlan szavak sem közlede az korpoktelt megadására.

Mintgy eheli aggodalmunk az „Néptanítói Lapja” — mint a közoktatásügyi miniszter által kiadott hivatalos lap — plántáta beklünkébe, midén azt írta, hogy: ha az iskolafelügyelő az ötödéves korpoktelt meg bírja megadni, a közoktatásügyi kormánytól kell kéri; ha azonban a tanítók a fizetése 300 forintnál több, ez esetben a korpoktelt-segédít a közoktatásügyi kormány nem köteles megadni, azon tiszteletteljes kéréssel járulok a „Néptanítói Lapja”-tekintetes szerkesztőjéhez, ki irántunk tanúsított jóindulatával már nem egy kártársamát mindenkörök lekötelezett: legyen kegyes ezen kétségbejelölő ígert megvallani az által, hogy a közoktatásügyi miniszterummal felvilágosított szervezet, a közoktatásügyi miniszter, a törvény által részre elrendelt korpoktelt, az a tanító, kinek egyházi vagy községi halósága ezt megadni nem bírja, s a melyet a közoktatásügyi kormány — a hivatalos lap szerint — megadni nem köteles, mivel ezen tanítók 300 forintnál több a fizetése? Klug Péter.

Néhány szó egy aktuális elvi határozathoz. Engedje meg a tekintetes szerkesztő ur, hogy egy olyan kérdés tereljek a társadalmi térre, a mely kérdés a szükkerület és tisztán pedagógiai lapokban már kelleg meg lett hányva-veve, de a mely kérdés nemcsak pedagógiaiag fontos, hanem megvan a politikai háttere is, ha következményében — csak némileg is — szakszertien vizsgáljuk.

Ez a testi büntetés kérdése a népiszkolában. Azt hiszem, hogy minden gyakorlati pedagógus felháborodással vette tudomásul azt az elvi határozatot, melyet nemrég a kir. tábla a testi fenytés tárgyában hozott. Ezen elvi határozat értelmében a tanító kezéből végkép ki van ragadva a palca, mint a fegyvertartás egyik főeszköze, s utalva van a kétes eredményű morális eszközökre. Nem hiszem, hogy azok az urak, kik a humanizmus szent nevében elvileg kimondták, hogy a testi büntetés tilos, — ez a maga fontosságában jól fel is fogták, mert ha a kérdést nem a humanizmus homályos ablakán át vizsgálják volna meg, hanem a következményeivel is leszámolták volna, úgy az atya helyettesek, a néptanítók kezéből meghagyták volna a palczát. Nem vonom kétségbe, hogy a bírói karban vannak egyének, kiknek általános műveltsége a száraz paragrafusok ismereténél tovább is terjed, s azt sem tagadhatom, hogy talán van köztük sok pedagógus is, de nagy különbség van ám uraim az elméleti és gyakorlati pedagógusok között!

Tiszteletben tartom a törvényből kifolyó elvi határozat, s mihez tartásul tudomásul is veszem; de hogy minden tanító, ki hivatalásit lelkiismerettel iparkodik betölteni, elvileg aláírni, ezt már igazán nem hiszem. Könnyű a zöld asztalnál elvi határozatot hozni, de ha azon urak közül valamelyik csak egy hétig próbálna meg a humanizmus köpnyegébe bújított pedagógiai érvényesítést egy olyan népiszkolában, melynek 100—120 falusi vasótt, vadszemű növédek van, meg vagyok győződve, hogy a harmadik napon szegre akasztaná a morális eszközöket s ő lenne az első, ki az elvi határozatot helyteleníti.

Azonban ne értsenek félre s ne lánssanak egy népiszkolai Drákót bennük, vagy egodalva embert, ki a fegyvertartás föszkezőik elve a palczát ismert, mert minden józan gondolkodású tanító a büntetés első és második fokán amugy is kizárólag morális eszközöket használ.

Szerencsétlen idöben született meg ezen elvi határozat, mert különösen a mai kornak léha lelkiismerete, a családi nevelés hezagos volta épen most teszi szükségessé, hogy a népiszkola — ha kell — radikálisab eszközökkel pótolja a felültes és könnyelmű családi nevelés hiányait.

Ha megvizsgálták volna ezt a fontos kérdést, nem hiszem, hogy a politikai hátterét is föl nem fözöték volna. Kérdem, hogy fejlődhet-e a gyermekben tisztá jellem, később pedig elvűlásg, ki megszkta a fegyvelmet nevéseggnek tartani, mert tudja, hogy ő nebánrtvá? Mert azt csak elhiszik uraim, egy gyakorlati embernek, hogy a folytonos morális berütés végre nevéseggé válik a gyermek előtt s lerazza magáról, mint a kutya a vizet. Ha aztán majd az így nevelő generáció a nemzetet képviselni fogja s a társadalmának tényezője válik, már látom előre, hogy a modern panamák esete a sokszor hatványára fog emelkedni.

Igazán furcsa állapot, mikor épen az erköles főerei mindezzel nem számoltak le s a palczát kétféle körre, oda dobták a tanító lábai elé. Így tönkre téttek a tanító tekintélyt s a legambiciózusabb tanítót is lehetetlenné tették.

Igaz, hogy a testi büntetés holmegnyemést ellenkezik az esztétikával, a moralis és a kor szemléletével, de nélkülözni még sem lehet, sőt ha a magasabb szempontokat is elbírájuk — nem is szabad. Ha azonban már így van, tudom, hogy minden tanító örízkeedik fog az elvi határozattal összeváltékozásé jönni, mert elverik rajta a port nagy büntetés, nem törövé azzal, hogy a tanító sűrű kezét minő két vezette a büntetésben.

Ne menjünk azonban messze, csak pillantsunk be a közel jövőbe. Az a generáció, a melyik most jön az iskola, ha a hat éves népiszkolai oktatási procedúráján, a testi fenytés nélkül túlesett, erkölesleg megbénulva fogja ott hagyni az iskola falait. Azután már a tanítónak nem lesz hozzája semmi köze, hanem igenis az igazságszolgáltatás iszssa meg a levét. Tehát ezen elvi határozat szűlöl épen a saját feljűre hányták a földet. De hát azt tartjuk: ha obo ember botlik, az megfontolt hánya jellemzik az egész. Reményem van azonban, hogy hasonlítani fog a koraszülöttség s mint nem életré való eszme, hamarosan lejárja magát és meghal.

Kiragadtam ezt a tárgyat a pedagógiai lapok szükkeretéből, hogy elbírák vizsgéljak és társadalommal meg vagyok győződve, hogy minden szülszaporító megoklás nélkül is, a társadalom legnagyobb része a tanító jogai mellett foglalt állást.

Azokat pedig, kik ezen elvi határozatot hozták, kérekérem, hogy avatlan kezekkel ne nyírják meg a tanító jogait, hanem ha szeretik hangoztatni, hogy a tanító az atya helyettese, inkább elvileg mondják ki, hogy a tanítót, mint az atya helyettesét ugyanzok az jogok illetik, mint atyát; mert — s ez tessék jól megjegyezni — a testi büntetés végleges törlése meg fogja rövid idő múlva teremni a maga férges gyümölcsét s a testi büntetés törlése nem haladást, hanem alapos visszatesztés jelent.

Falmann Károly. — A német nyelv tanítása a zsidó magyar iskolákban. Szarvasról kapuk ezt a nagy közvetlenül tanusoktól felszólalt. „Nem csak én, mint zsidó, de úgy hiszem senki e hazában nem kételkedik többé a zsidó magyarok és különösen a zsidó magyar tanítóság igaz hazaságnia. S mégis honnan van az, hogy a zsidók annyira ragaszkodnak a német nyelvhez? Nem erre helyes feleletet tudna adni. Hiszen itt városunkban, Szarvason is így van ez. Így van eszmám az egész magyarországon, hogy a zsidók, legyenek ezek „handik” vagy ügyvédek, nem képesek egy német mondatot helyesen kiejteni és a 6-10 éves nebulától megis azt követelik, hogy helyesen éjtessze azt a „deridiaszt”. És ha még valami czefja volna! Minden osztályban heteként 4-5 órát töltünk a német nyelvet. Ez tessék: holnap lesz a vizsgánk, ma kihívom a legjobb tanulómat, hogy éjtesszen egy himnusz főnévre; mire a jó tanuló elkezd nagy németiséggel: „Das Kater, des Katzens sibi. Es ist ein von der Natur gegebenes Wesen. Die Natur hat ihm eine große Zahl von Tieren gegeben. Die Natur hat ihm eine große Zahl von Tieren gegeben. Die Natur hat ihm eine große Zahl von Tieren gegeben.”

Ha meglehet, a német nyelv tanítása a zsidó magyar iskolákban. Szarvasról kapuk ezt a nagy közvetlenül tanusoktól felszólalt. „Nem csak én, mint zsidó, de úgy hiszem senki e hazában nem kételkedik többé a zsidó magyarok és különösen a zsidó magyar tanítóság igaz hazaságnia. S mégis honnan van az, hogy a zsidók annyira ragaszkodnak a német nyelvhez? Nem erre helyes feleletet tudna adni. Hiszen itt városunkban, Szarvason is így van ez. Így van eszmám az egész magyarországon, hogy a zsidók, legyenek ezek „handik” vagy ügyvédek, nem képesek egy német mondatot helyesen kiejteni és a 6-10 éves nebulától megis azt követelik, hogy helyesen éjtessze azt a „deridiaszt”. És ha még valami czefja volna! Minden osztályban heteként 4-5 órát töltünk a német nyelvet. Ez tessék: holnap lesz a vizsgánk, ma kihívom a legjobb tanulómat, hogy éjtesszen egy himnusz főnévre; mire a jó tanuló elkezd nagy németiséggel: „Das Kater, des Katzens sibi. Es ist ein von der Natur gegebenes Wesen. Die Natur hat ihm eine große Zahl von Tieren gegeben. Die Natur hat ihm eine große Zahl von Tieren gegeben. Die Natur hat ihm eine große Zahl von Tieren gegeben.”

Ha meglehet, a német nyelv tanítása a zsidó magyar iskolákban. Szarvasról kapuk ezt a nagy közvetlenül tanusoktól felszólalt. „Nem csak én, mint zsidó, de úgy hiszem senki e hazában nem kételkedik többé a zsidó magyarok és különösen a zsidó magyar tanítóság igaz hazaságnia. S mégis honnan van az, hogy a zsidók annyira ragaszkodnak a német nyelvhez? Nem erre helyes feleletet tudna adni. Hiszen itt városunkban, Szarvason is így van ez. Így van eszmám az egész magyarországon, hogy a zsidók, legyenek ezek „handik” vagy ügyvédek, nem képesek egy német mondatot helyesen kiejteni és a 6-10 éves nebulától megis azt követelik, hogy helyesen éjtessze azt a „deridiaszt”. És ha még valami czefja volna! Minden osztályban heteként 4-5 órát töltünk a német nyelvet. Ez tessék: holnap lesz a vizsgánk, ma kihívom a legjobb tanulómat, hogy éjtesszen egy himnusz főnévre; mire a jó tanuló elkezd nagy németiséggel: „Das Kater, des Katzens sibi. Es ist ein von der Natur gegebenes Wesen. Die Natur hat ihm eine große Zahl von Tieren gegeben. Die Natur hat ihm eine große Zahl von Tieren gegeben. Die Natur hat ihm eine große Zahl von Tieren gegeben.”

Ha meglehet, a német nyelv tanítása a zsidó magyar iskolákban. Szarvasról kapuk ezt a nagy közvetlenül tanusoktól felszólalt. „Nem csak én, mint zsidó, de úgy hiszem senki e hazában nem kételkedik többé a zsidó magyarok és különösen a zsidó magyar tanítóság igaz hazaságnia. S mégis honnan van az, hogy a zsidók annyira ragaszkodnak a német nyelvhez? Nem erre helyes feleletet tudna adni. Hiszen itt városunkban, Szarvason is így van ez. Így van eszmám az egész magyarországon, hogy a zsidók, legyenek ezek „handik” vagy ügyvédek, nem képesek egy német mondatot helyesen kiejteni és a 6-10 éves nebulától megis azt követelik, hogy helyesen éjtessze azt a „deridiaszt”. És ha még valami czefja volna! Minden osztályban heteként 4-5 órát töltünk a német nyelvet. Ez tessék: holnap lesz a vizsgánk, ma kihívom a legjobb tanulómat, hogy éjtesszen egy himnusz főnévre; mire a jó tanuló elkezd nagy németiséggel: „Das Kater, des Katzens sibi. Es ist ein von der Natur gegebenes Wesen. Die Natur hat ihm eine große Zahl von Tieren gegeben. Die Natur hat ihm eine große Zahl von Tieren gegeben. Die Natur hat ihm eine große Zahl von Tieren gegeben.”

Ha meglehet, a német nyelv tanítása a zsidó magyar iskolákban. Szarvasról kapuk ezt a nagy közvetlenül tanusoktól felszólalt. „Nem csak én, mint zsidó, de úgy hiszem senki e hazában nem kételkedik többé a zsidó magyarok és különösen a zsidó magyar tanítóság igaz hazaságnia. S mégis honnan van az, hogy a zsidók annyira ragaszkodnak a német nyelvhez? Nem erre helyes feleletet tudna adni. Hiszen itt városunkban, Szarvason is így van ez. Így van eszmám az egész magyarországon, hogy a zsidók, legyenek ezek „handik” vagy ügyvédek, nem képesek egy német mondatot helyesen kiejteni és a 6-10 éves nebulától megis azt követelik, hogy helyesen éjtessze azt a „deridiaszt”. És ha még valami czefja volna! Minden osztályban heteként 4-5 órát töltünk a német nyelvet. Ez tessék: holnap lesz a vizsgánk, ma kihívom a legjobb tanulómat, hogy éjtesszen egy himnusz főnévre; mire a jó tanuló elkezd nagy németiséggel: „Das Kater, des Katzens sibi. Es ist ein von der Natur gegebenes Wesen. Die Natur hat ihm eine große Zahl von Tieren gegeben. Die Natur hat ihm eine große Zahl von Tieren gegeben. Die Natur hat ihm eine große Zahl von Tieren gegeben.”

Ha meglehet, a német nyelv tanítása a zsidó magyar iskolákban. Szarvasról kapuk ezt a nagy közvetlenül tanusoktól felszólalt. „Nem csak én, mint zsidó, de úgy hiszem senki e hazában nem kételkedik többé a zsidó magyarok és különösen a zsidó magyar tanítóság igaz hazaságnia. S mégis honnan van az, hogy a zsidók annyira ragaszkodnak a német nyelvhez? Nem erre helyes feleletet tudna adni. Hiszen itt városunkban, Szarvason is így van ez. Így van eszmám az egész magyarországon, hogy a zsidók, legyenek ezek „handik” vagy ügyvédek, nem képesek egy német mondatot helyesen kiejteni és a 6-10 éves nebulától megis azt követelik, hogy helyesen éjtessze azt a „deridiaszt”. És ha még valami czefja volna! Minden osztályban heteként 4-5 órát töltünk a német nyelvet. Ez tessék: holnap lesz a vizsgánk, ma kihívom a legjobb tanulómat, hogy éjtesszen egy himnusz főnévre; mire a jó tanuló elkezd nagy németiséggel: „Das Kater, des Katzens sibi. Es ist ein von der Natur gegebenes Wesen. Die Natur hat ihm eine große Zahl von Tieren gegeben. Die Natur hat ihm eine große Zahl von Tieren gegeben. Die Natur hat ihm eine große Zahl von Tieren gegeben.”

Ha meglehet, a német nyelv tanítása a zsidó magyar iskolákban. Szarvasról kapuk ezt a nagy közvetlenül tanusoktól felszólalt. „Nem csak én, mint zsidó, de úgy hiszem senki e hazában nem kételkedik többé a zsidó magyarok és különösen a zsidó magyar tanítóság igaz hazaságnia. S mégis honnan van az, hogy a zsidók annyira ragaszkodnak a német nyelvhez? Nem erre helyes feleletet tudna adni. Hiszen itt városunkban, Szarvason is így van ez. Így van eszmám az egész magyarországon, hogy a zsidók, legyenek ezek „handik” vagy ügyvédek, nem képesek egy német mondatot helyesen kiejteni és a 6-10 éves nebulától megis azt követelik, hogy helyesen éjtessze azt a „deridiaszt”. És ha még valami czefja volna! Minden osztályban heteként 4-5 órát töltünk a német nyelvet. Ez tessék: holnap lesz a vizsgánk, ma kihívom a legjobb tanulómat, hogy éjtesszen egy himnusz főnévre; mire a jó tanuló elkezd nagy németiséggel: „Das Kater, des Katzens sibi. Es ist ein von der Natur gegebenes Wesen. Die Natur hat ihm eine große Zahl von Tieren gegeben. Die Natur hat ihm eine große Zahl von Tieren gegeben. Die Natur hat ihm eine große Zahl von Tieren gegeben.”

Ha meglehet, a német nyelv tanítása a zsidó magyar iskolákban. Szarvasról kapuk ezt a nagy közvetlenül tanusoktól felszólalt. „Nem csak én, mint zsidó, de úgy hiszem senki e hazában nem kételkedik többé a zsidó magyarok és különösen a zsidó magyar tanítóság igaz hazaságnia. S mégis honnan van az, hogy a zsidók annyira ragaszkodnak a német nyelvhez? Nem erre helyes feleletet tudna adni. Hiszen itt városunkban, Szarvason is így van ez. Így van eszmám az egész magyarországon, hogy a zsidók, legyenek ezek „handik” vagy ügyvédek, nem képesek egy német mondatot helyesen kiejteni és a 6-10 éves nebulától megis azt követelik, hogy helyesen éjtessze azt a „deridiaszt”. És ha még valami czefja volna! Minden osztályban heteként 4-5 órát töltünk a német nyelvet. Ez tessék: holnap lesz a vizsgánk, ma kihívom a legjobb tanulómat, hogy éjtesszen egy himnusz főnévre; mire a jó tanuló elkezd nagy németiséggel: „Das Kater, des Katzens sibi. Es ist ein von der Natur gegebenes Wesen. Die Natur hat ihm eine große Zahl von Tieren gegeben. Die Natur hat ihm eine große Zahl von Tieren gegeben. Die Natur hat ihm eine große Zahl von Tieren gegeben.”

Ha meglehet, a német nyelv tanítása a zsidó magyar iskolákban. Szarvasról kapuk ezt a nagy közvetlenül tanusoktól felszólalt. „Nem csak én, mint zsidó, de úgy hiszem senki e hazában nem kételkedik többé a zsidó magyarok és különösen a zsidó magyar tanítóság igaz hazaságnia. S mégis honnan van az, hogy a zsidók annyira ragaszkodnak a német nyelvhez? Nem erre helyes feleletet tudna adni. Hiszen itt városunkban, Szarvason is így van ez. Így van eszmám az egész magyarországon, hogy a zsidók, legyenek ezek „handik” vagy ügyvédek, nem képesek egy német mondatot helyesen kiejteni és a 6-10 éves nebulától megis azt követelik, hogy helyesen éjtessze azt a „deridiaszt”. És ha még valami czefja volna! Minden osztályban heteként 4-5 órát töltünk a német nyelvet. Ez tessék: holnap lesz a vizsgánk, ma kihívom a legjobb tanulómat, hogy éjtesszen egy himnusz főnévre; mire a jó tanuló elkezd nagy németiséggel: „Das Kater, des Katzens sibi. Es ist ein von der Natur gegebenes Wesen. Die Natur hat ihm eine große Zahl von Tieren gegeben. Die Natur hat ihm eine große Zahl von Tieren gegeben. Die Natur hat ihm eine große Zahl von Tieren gegeben.”

Ha meglehet, a német nyelv tanítása a zsidó magyar iskolákban. Szarvasról kapuk ezt a nagy közvetlenül tanusoktól felszólalt. „Nem csak én, mint zsidó, de úgy hiszem senki e hazában nem kételkedik többé a zsidó magyarok és különösen a zsidó magyar tanítóság igaz hazaságnia. S mégis honnan van az, hogy a zsidók annyira ragaszkodnak a német nyelvhez? Nem erre helyes feleletet tudna adni. Hiszen itt városunkban, Szarvason is így van ez. Így van eszmám az egész magyarországon, hogy a zsidók, legyenek ezek „handik” vagy ügyvédek, nem képesek egy német mondatot helyesen kiejteni és a 6-10 éves nebulától megis azt követelik, hogy helyesen éjtessze azt a „deridiaszt”. És ha még valami czefja volna! Minden osztályban heteként 4-5 órát töltünk a német nyelvet. Ez tessék: holnap lesz a vizsgánk, ma kihívom a legjobb tanulómat, hogy éjtesszen egy himnusz főnévre; mire a jó tanuló elkezd nagy németiséggel: „Das Kater, des Katzens sibi. Es ist ein von der Natur gegebenes Wesen. Die Natur hat ihm eine große Zahl von Tieren gegeben. Die Natur hat ihm eine große Zahl von Tieren gegeben. Die Natur hat ihm eine große Zahl von Tieren gegeben.”

Ha meglehet, a német nyelv tanítása a zsidó magyar iskolákban. Szarvasról kapuk ezt a nagy közvetlenül tanusoktól felszólalt. „Nem csak én, mint zsidó, de úgy hiszem senki e hazában nem kételkedik többé a zsidó magyarok és különösen a zsidó magyar tanítóság igaz hazaságnia. S mégis honnan van az, hogy a zsidók annyira ragaszkodnak a német nyelvhez? Nem erre helyes feleletet tudna adni. Hiszen itt városunkban, Szarvason is így van ez. Így van eszmám az egész magyarországon, hogy a zsidók, legyenek ezek „handik” vagy ügyvédek, nem képesek egy német mondatot helyesen kiejteni és a 6-10 éves nebulától megis azt követelik, hogy helyesen éjtessze azt a „deridiaszt”. És ha még valami czefja volna! Minden osztályban heteként 4-5 órát töltünk a német nyelvet. Ez tessék: holnap lesz a vizsgánk, ma kihívom a legjobb tanulómat, hogy éjtesszen egy himnusz főnévre; mire a jó tanuló elkezd nagy németiséggel: „Das Kater, des Katzens sibi. Es ist ein von der Natur gegebenes Wesen. Die Natur hat ihm eine große Zahl von Tieren gegeben. Die Natur hat ihm eine große Zahl von Tieren gegeben. Die Natur hat ihm eine große Zahl von Tieren gegeben.”

Ha meglehet, a német nyelv tanítása a zsidó magyar iskolákban. Szarvasról kapuk ezt a nagy közvetlenül tanusoktól felszólalt. „Nem csak én, mint zsidó, de úgy hiszem senki e hazában nem kételkedik többé a zsidó magyarok és különösen a zsidó magyar tanítóság igaz hazaságnia. S mégis honnan van az, hogy a zsidók annyira ragaszkodnak a német nyelvhez? Nem erre helyes feleletet tudna adni. Hiszen itt városunkban, Szarvason is így van ez. Így van eszmám az egész magyarországon, hogy a zsidók, legyenek ezek „handik” vagy ügyvédek, nem képesek egy német mondatot helyesen kiejteni és a 6-10 éves nebulától megis azt követelik, hogy helyesen éjtessze azt a „deridiaszt”. És ha még valami czefja volna! Minden osztályban heteként 4-5 órát töltünk a német nyelvet. Ez tessék: holnap lesz a vizsgánk, ma kihívom a legjobb tanulómat, hogy éjtesszen egy himnusz főnévre; mire a jó tanuló elkezd nagy németiséggel: „Das Kater, des Katzens sibi. Es ist ein von der Natur gegebenes Wesen. Die Natur hat ihm eine große Zahl von Tieren gegeben. Die Natur hat ihm eine große Zahl von Tieren gegeben. Die Natur hat ihm eine große Zahl von Tieren gegeben.”

Ha meglehet, a német nyelv tanítása a zsidó magyar iskolákban. Szarvasról kapuk ezt a nagy közvetlenül tanusoktól felszólalt. „Nem csak én, mint zsidó, de úgy hiszem senki e hazában nem kételkedik többé a zsidó magyarok és különösen a zsidó magyar tanítóság igaz hazaságnia. S mégis honnan van az, hogy a zsidók annyira ragaszkodnak a német nyelvhez? Nem erre helyes feleletet tudna adni. Hiszen itt városunkban, Szarvason is így van ez. Így van eszmám az egész magyarországon, hogy a zsidók, legyenek ezek „handik” vagy ügyvédek, nem képesek egy német mondatot helyesen kiejteni és a 6-10 éves nebulától megis azt követelik, hogy helyesen éjtessze azt a „deridiaszt”. És ha még valami czefja volna! Minden osztályban heteként 4-5 órát töltünk a német nyelvet. Ez tessék: holnap lesz a vizsgánk, ma kihívom a legjobb tanulómat, hogy éjtesszen egy himnusz főnévre; mire a jó tanuló elkezd nagy németiséggel: „Das Kater, des Katzens sibi. Es ist ein von der Natur gegebenes Wesen. Die Natur hat ihm eine große Zahl von Tieren gegeben. Die Natur hat ihm eine große Zahl von Tieren gegeben. Die Natur hat ihm eine große Zahl von Tieren gegeben.”

Ha meglehet, a német nyelv tanítása a zsidó magyar iskolákban. Szarvasról kapuk ezt a nagy közvetlenül tanusoktól felszólalt. „Nem csak én, mint zsidó, de úgy hiszem senki e hazában nem kételkedik többé a zsidó magyarok és különösen a zsidó magyar tanítóság igaz hazaságnia. S mégis honnan van az, hogy a zsidók annyira ragaszkodnak a német nyelvhez? Nem erre helyes feleletet tudna adni. Hiszen itt városunkban, Szarvason is így van ez. Így van eszmám az egész magyarországon, hogy a zsidók, legyenek ezek „handik” vagy ügyvédek, nem képesek egy német mondatot helyesen kiejteni és a 6-10 éves nebulától megis azt követelik, hogy helyesen éjtessze azt a „deridiaszt”. És ha még valami czefja volna! Minden osztályban heteként 4-5 órát töltünk a német nyelvet. Ez tessék: holnap lesz a vizsgánk, ma kihívom a legjobb tanulómat, hogy éjtesszen egy himnusz főnévre; mire a jó tanuló elkezd nagy németiséggel: „Das Kater, des Katzens sibi. Es ist ein von der Natur gegebenes Wesen. Die Natur hat ihm eine große Zahl von Tieren gegeben. Die Natur hat ihm eine große Zahl von Tieren gegeben. Die Natur hat ihm eine große Zahl von Tieren gegeben.”

Ha meglehet, a német nyelv tanítása a zsidó magyar iskolákban. Szarvasról kapuk ezt a nagy közvetlenül tanusoktól felszólalt. „Nem csak én, mint zsidó, de úgy hiszem senki e hazában nem kételkedik többé a zsidó magyarok és különösen a zsidó magyar tanítóság igaz hazaságnia. S mégis honnan van az, hogy a zsidók annyira ragaszkodnak a német nyelvhez? Nem erre helyes feleletet tudna adni. Hiszen itt városunkban, Szarvason is így van ez. Így van eszmám az egész magyarországon, hogy a zsidók, legyenek ezek „handik” vagy ügyvédek, nem képesek egy német mondatot helyesen kiejteni és a 6-10 éves nebulától megis azt követelik, hogy helyesen éjtessze azt a „deridiaszt”. És ha még valami czefja volna! Minden osztályban heteként 4-5 órát töltünk a német nyelvet. Ez tessék: holnap lesz a vizsgánk, ma kihívom a legjobb tanulómat, hogy éjtesszen egy himnusz főnévre; mire a jó tanuló elkezd nagy németiséggel: „Das Kater, des Katzens sibi. Es ist ein von der Natur gegebenes Wesen. Die Natur hat ihm eine große Zahl von Tieren gegeben. Die Natur hat ihm eine große Zahl von Tieren gegeben. Die Natur hat ihm eine große Zahl von Tieren gegeben.”

Ha meglehet, a német nyelv tanítása a zsidó magyar iskolákban. Szarvasról kapuk ezt a nagy közvetlenül tanusoktól felszólalt. „Nem csak én, mint zsidó, de úgy hiszem senki e hazában nem kételkedik többé a zsidó magyarok és különösen a zsidó magyar tanítóság igaz hazaságnia. S mégis honnan van az, hogy a zsidók annyira ragaszkodnak a német nyelvhez? Nem erre helyes feleletet tudna adni. Hiszen itt városunkban, Szarvason is így van ez. Így van eszmám az egész magyarországon, hogy a zsidók, legyenek ezek „handik” vagy ügyvédek, nem képesek egy német mondatot helyesen kiejteni és a 6-10 éves nebulától megis azt követelik, hogy helyesen éjtessze azt a „deridiaszt”. És ha még valami czefja volna! Minden osztályban heteként 4-5 órát töltünk a német nyelvet. Ez tessék: holnap lesz a vizsgánk, ma kihívom a legjobb tanulómat, hogy éjtesszen egy himnusz főnévre; mire a jó tanuló elkezd nagy németiséggel: „Das Kater, des Katzens sibi. Es ist ein von der Natur gegebenes Wesen. Die Natur hat ihm eine große Zahl von Tieren gegeben. Die Natur hat ihm eine große Zahl von Tieren gegeben. Die Natur hat ihm eine große Zahl von Tieren gegeben.”

Ha meglehet, a német nyelv tanítása a zsidó magyar iskolákban. Szarvasról kapuk ezt a nagy közvetlenül tanusoktól felszólalt

KIS HIRDETESEK

Ezen hirdetés rovata minden szövegszerű beiktatás közönségesen...

TELEFON 6354. Csak oly levelekre válaszolunk...

Kis hirdetések: elfogad az Egyetértés számára a központi hivatal...

Breuer nővérek: dohányfüstjeje V. ker., Teréz-kürt 54. szám.

Burger Vilmosné: dohányfüstjeje Andrássy-ut 54. (októgon).

Deutsch Julia: dohányfüstjeje József-kürt 50. sz. (Baross-utca sarkán).

Nemeček A.: dohányfüstjeje IV. Petőfiter 3. szám.

Toldi Lajos: könyvkereskedése Suda, II. Fő-utca 2. szám.

Akadémiák: oly szeretője mellet fiatal leány...

Nősülm: öhalt 27 éves, eszmés, szőke...

Ki volna oly: nemestelki gondolatok, fiatal...

Josefin: Elválasztás óta mindig eszembe...

Natalia: Számítom a perceket, míg ismét...

Natalia: Valamennyi állomás és Verezer...

Natalia: A nagy titkolt lehelint a lepel...

Natalia: Magyar királyi államvasutak.

Hirdetmény: A nagy kir. államvasutak szerelvény...

Hirdetmény: Valamennyi állomás és Verezer...

Hirdetmény: A nagy titkolt lehelint a lepel...

Hirdetmény: Magyar királyi államvasutak.

Hirdetmény: A nagy kir. államvasutak szerelvény...

Hirdetmény: Valamennyi állomás és Verezer...

Hirdetmény: A nagy titkolt lehelint a lepel...

Hirdetmény: Magyar királyi államvasutak.

Hirdetmény: A nagy kir. államvasutak szerelvény...

Hirdetmény: Valamennyi állomás és Verezer...

Hirdetmény: A nagy titkolt lehelint a lepel...

Hirdetmény: Magyar királyi államvasutak.

Hirdetmény: A nagy kir. államvasutak szerelvény...

Hirdetmény: Valamennyi állomás és Verezer...

Hirdetmény: A nagy titkolt lehelint a lepel...

Hirdetmény: Magyar királyi államvasutak.

Hirdetmény: A nagy kir. államvasutak szerelvény...

Hirdetmény: Valamennyi állomás és Verezer...

Hirdetmény: A nagy titkolt lehelint a lepel...

Hirdetmény: Magyar királyi államvasutak.

Hirdetmény: A nagy kir. államvasutak szerelvény...

Hirdetmény: Valamennyi állomás és Verezer...

Hirdetmény: A nagy titkolt lehelint a lepel...

Hirdetmény: Magyar királyi államvasutak.

Hirdetmény: A nagy kir. államvasutak szerelvény...

Hirdetmény: Valamennyi állomás és Verezer...

Emeletes ház: kilencz ablakos utcai frontal...

Különféle: 3 szobából álló butor azonnal...

Gazdaságban: alkalmazást keres egy földm...

Gyakorított kertész: ki a konyha- és virágkert...

Elegáns: butorozott szoba külön be...

Bank-kölesönök: és pedig: Jézus: és lev...

Czimbalmok: hehhez, sem az alkalmazat...

Fischer J.: szék gyári raktárban...

Vanuldi gépmester: ki a vasúti gépmester körüli...

Báthory-utca 10. sz.: bérbeajánlunk (Lift) azonnal...

Legyorsabb segély: szerkesztés, évtárgyalás...

„Barát Itál”: névszavak készítése, haszn...

Csinosan: butorozott szoba egy ur...

Csinosan: butorozott szobát keres...

Nagyobb: igen elegáns utcai és udvari...

Nagy utcai üzlethelyiség: Budaörs, Muzum-körút...

Egy utcai: és hűtőszoba 3-4 személy...

Különféle: Birtokért...

Birtokért: elesterem tizenegyer fűt...

Emeletes ház: kilencz ablakos utcai frontal...

Különféle: 3 szobából álló butor azonnal...

Gazdaságban: alkalmazást keres egy földm...

Gyakorított kertész: ki a konyha- és virágkert...

Elegáns: butorozott szoba külön be...

Bank-kölesönök: és pedig: Jézus: és lev...

Czimbalmok: hehhez, sem az alkalmazat...

Fischer J.: szék gyári raktárban...

Vanuldi gépmester: ki a vasúti gépmester körüli...

Báthory-utca 10. sz.: bérbeajánlunk (Lift) azonnal...

Legyorsabb segély: szerkesztés, évtárgyalás...

„Barát Itál”: névszavak készítése, haszn...

Csinosan: butorozott szoba egy ur...

Csinosan: butorozott szobát keres...

Nagyobb: igen elegáns utcai és udvari...

Nagy utcai üzlethelyiség: Budaörs, Muzum-körút...

Egy utcai: és hűtőszoba 3-4 személy...

Különféle: Birtokért...

Birtokért: elesterem tizenegyer fűt...

Emeletes ház: kilencz ablakos utcai frontal...

Különféle: 3 szobából álló butor azonnal...

Gazdaságban: alkalmazást keres egy földm...

Gyakorított kertész: ki a konyha- és virágkert...

Elegáns: butorozott szoba külön be...

Bank-kölesönök: és pedig: Jézus: és lev...

Czimbalmok: hehhez, sem az alkalmazat...

Fischer J.: szék gyári raktárban...

Vanuldi gépmester: ki a vasúti gépmester körüli...

Báthory-utca 10. sz.: bérbeajánlunk (Lift) azonnal...

Legyorsabb segély: szerkesztés, évtárgyalás...

„Barát Itál”: névszavak készítése, haszn...

Csinosan: butorozott szoba egy ur...

Csinosan: butorozott szobát keres...

Nagyobb: igen elegáns utcai és udvari...

Nagy utcai üzlethelyiség: Budaörs, Muzum-körút...

Egy utcai: és hűtőszoba 3-4 személy...

Különféle: Birtokért...

Birtokért: elesterem tizenegyer fűt...

Emeletes ház: kilencz ablakos utcai frontal...

Különféle: 3 szobából álló butor azonnal...

Gazdaságban: alkalmazást keres egy földm...

Gyakorított kertész: ki a konyha- és virágkert...

Elegáns: butorozott szoba külön be...

Bank-kölesönök: és pedig: Jézus: és lev...

Czimbalmok: hehhez, sem az alkalmazat...

Fischer J.: szék gyári raktárban...

Vanuldi gépmester: ki a vasúti gépmester körüli...

Báthory-utca 10. sz.: bérbeajánlunk (Lift) azonnal...

Legyorsabb segély: szerkesztés, évtárgyalás...

„Barát Itál”: névszavak készítése, haszn...

Csinosan: butorozott szoba egy ur...

Csinosan: butorozott szobát keres...

Nagyobb: igen elegáns utcai és udvari...

Nagy utcai üzlethelyiség: Budaörs, Muzum-körút...

Egy utcai: és hűtőszoba 3-4 személy...

Különféle: Birtokért...

Birtokért: elesterem tizenegyer fűt...

Emeletes ház: kilencz ablakos utcai frontal...

Különféle: 3 szobából álló butor azonnal...

Gazdaságban: alkalmazást keres egy földm...

Gyakorított kertész: ki a konyha- és virágkert...

Elegáns: butorozott szoba külön be...

Bank-kölesönök: és pedig: Jézus: és lev...

Czimbalmok: hehhez, sem az alkalmazat...

Fischer J.: szék gyári raktárban...

Vanuldi gépmester: ki a vasúti gépmester körüli...

Báthory-utca 10. sz.: bérbeajánlunk (Lift) azonnal...

Legyorsabb segély: szerkesztés, évtárgyalás...

„Barát Itál”: névszavak készítése, haszn...

Csinosan: butorozott szoba egy ur...

Csinosan: butorozott szobát keres...

Nagyobb: igen elegáns utcai és udvari...

Nagy utcai üzlethelyiség: Budaörs, Muzum-körút...

Egy utcai: és hűtőszoba 3-4 személy...

Különféle: Birtokért...

Birtokért: elesterem tizenegyer fűt...

Emeletes ház: kilencz ablakos utcai frontal...

Különféle: 3 szobából álló butor azonnal...

Gazdaságban: alkalmazást keres egy földm...

Gyakorított kertész: ki a konyha- és virágkert...

Elegáns: butorozott szoba külön be...

Bank-kölesönök: és pedig: Jézus: és lev...

Czimbalmok: hehhez, sem az alkalmazat...

Fischer J.: szék gyári raktárban...

Vanuldi gépmester: ki a vasúti gépmester körüli...

Báthory-utca 10. sz.: bérbeajánlunk (Lift) azonnal...

Legyorsabb segély: szerkesztés, évtárgyalás...

„Barát Itál”: névszavak készítése, haszn...

Csinosan: butorozott szoba egy ur...

Csinosan: butorozott szobát keres...

Nagyobb: igen elegáns utcai és udvari...

Nagy utcai üzlethelyiség: Budaörs, Muzum-körút...

Egy utcai: és hűtőszoba 3-4 személy...

Különféle: Birtokért...

Birtokért: elesterem tizenegyer fűt...

Lähne-féle nevelőintézet Sopronban. VI. oszt. reáliskola és elemi iskolával.

Hirdetmény. A nagy kir. államvasutak szerelvény...

A SZEPSEG APOLASÁHOZ. KIELHAUSER H. Gylycerin-Crème.

ARENZ-féle borotvák. A legújabb borotvák.

Dió-kivonat. Bepárolt, illatosított, természetes...

VENUS CRÈME. A szépség vágya! A szépség hatalma!

„Ha a föld Isten kalapja, Ugy hazánk bokréta rajta!” AZ EZERÉVES MAGYARORSZÁG és a millenniumi kiállítás.

GAZDASÁGI LAPOK HETILAP. 48-ÍK ÉVFOLYAM. 48-ÍK ÉVFOLYAM.

CACAO-VERO. Olajmentes, könnyen emészthető...

Mellékkezeset. Havi 120-150 fűt elhelyez...

ENZI. SORSIEGYEKRE ÉS ÉRTEK PAPIROKRA.

3%-os magyar jelzáloghitelbank. nyeremény-kötvények.

APPEL IG. Budapest, IV., Gr. Károlyi-utca 24.

Specialista SÉRVEKÖTŐKÉNEK. Cs. és kir. osztrák-magyar és...

1896. SZERDAI EÜDAPESZ, I. Telefon 6354. Kézírtók, csák bérmeny, ELŐ, Védőre postán...